

作为在邓小平同志改革开放政策的指引下率先富起来的温州企业家,有责任、有义务帮助和支持革命老区的经济发展——

温州企业家投资考察红色大别山

2011年5月17日,“高薪企业投资大别山洽谈会”在大别山革命老区蕲春县隆重举行。在宾朋满座的会场中央,有10多位温州籍的嘉宾格外引人注目,其中有一位还是伟人邓小平的特型演员、影视界的新星——他们就是以邓小平特型演员、温州东方轻工实业有限公司董事长李中坚为团长的温州企业家赴大别山考察团的企业家们。

当会议主持人将李中坚董事长请上主席台代表企业家发言时,李中坚董事长酷似年轻邓小平的形象和风采,博得台上台下热烈的掌声。大家说,战争年代刘(伯承)邓(小平)大军挺进大别山,为解放战争的胜利和新中国的建立立下了不朽的功勋。今天,在中国共产党成立九十周年之际,“小平同志”率领温州企业家来到大别山革命老区投资考察,为我们奋战“十二五”开局之年,建设好“大别山革命老区经济社会发展试验区”增强了信心,添加了动力。

大别山“走出去,请进来”学者媒体纷纷支持

由于基础差、底子薄等原因,相对

发达地区而言,大别山革命老区经济发展还比较慢。为了改变大别山革命老区相对落后的状态,2011年3月,湖北省委、省政府印发了《关于推进湖北大别山革命老区经济社会发展试验区建设的意见》,确立了“红色的大别山、发展的大别山、绿色的大别山、富裕的大别山”战略目标。采取“走出去,请进来”的方式,大力开展招商引资工作。

《企业与企业家》杂志总编充分发挥媒体“信息广、关系多”的优势,迅速联系上了著名“温州模式”研究专家、温州管理科学研究院院长、温州中小企业发展促进会会长周德文教授,请他组织一批实力较强的温州企业家投资考察大别山革命老区。周德文教授在听取了《企业与企业家》杂志总编有关大别山革命老区的情况介绍后,当即高兴地接受了这一邀请。

优势互补

温州和老区携手共进

周德文教授认为,改革开放三十多年来,温州经济虽然发生了翻天覆地的变化,但现在也遇到很多困难,土地、资源和劳工等要素成为严重制约温州经济发展的三大瓶颈。尤其是近



特型演员、温州企业家李中坚(右)在投资大别山洽谈会上讲话。

几年来,温州社会沉淀了近8000亿元的民间资本,为了寻找出路,曾经炒过房、炒过煤、炒过黄金、炒过棉花、炒过电、炒过矿产,但连连受挫,大多未成功。逼着温州的企业家们眼睛向外,走出温州,寻找更多的商机,寻找更大的发展空间。大别山革命老区虽然发展慢一些,但现在看来,具有一定的后发优势,温州和大别山革命老区应该可以优势互补,携手共进。

(《企业与企业家》杂志记者 宋克杰 文/图)

在安徒生的童话《红舞鞋》中,女主人公在穿上美丽的红舞鞋之后只能不停地跳舞、跳舞,一刻都停不下来,直到找人把自己的双脚砍掉。苹果公司现在就掉入了这样的红舞鞋魔咒之中。

二乔演绎迷人“苹果定理”

乔布斯和乔纳森证明设计也是有效的商业模式



乔布斯

乔纳森

苹果实在是太让人着迷了。

相信所有的电脑和手机的传统生产商都无法想像,会有人为了买即将上市的最新款iPhone或是最新款iPad,带着帐篷和食物,提前一个星期就在专卖店前排队。不错,苹果俨然成为了一个神话。它将一款电子产品变成了像LV包包一样的时尚单品,成了时髦的代名词,也成为一种生活方式。

作为苹果首席设计师,乔纳森主导了从第一代iMac桌面电脑,iPod、iPhone到iPad的一系列苹果产品的设计。

去年年底,《财富》杂志把乔纳森评选为世界上最聪明的设计师:“每

个漫步在纽约市现代艺术博物馆或巴黎蓬皮杜国家艺术中心的人,都会看到他早期的代表产品。但与大多数博物馆里的创新家不同,乔纳森能够将他的智慧融入设计中,并为大众所喜爱,包括他那要求严苛的老板,他的确非常聪明。”最重要的一点还在于:“乔纳森不仅为苹果公司,而且给更广阔的设计界设定了方向。”

这对乔布斯、乔纳森和苹果来说都是很大的风险,因为这将让生产成本急速上升。有人估算过,当时苹果在每台电脑外壳上的花费高达65美元,而行业平均水平可能只有20美元。

当《时代》杂志记者斯蒂芬面对

乔布斯时,问了这个问题:“我看到的苹果,总是站在两块路牌前,一块上面写着文艺,而另外一块则是技术。那么在这个路口上,是不是还有一条道路名为商业?”

在后工业时代,乔布斯坚持把一切封闭在苹果之内,体现出一种前工业时代工坊作坊主似的贪婪心态,他想把所有环节的钱都赚走,而且似乎也确实做到了。

乔布斯曾要求一位设计师在设计新的电脑时,外表不能看到一颗螺丝。设计并不是简单的线条与空间的组合,而是一种审视世界的态度,是人们解决问题的方法,一种具有普遍意义的态度和方法。没有对完美的疯

狂与忘我,就不可能成为苹果的人才。这是乔布斯的信念。

许多颠覆性的想法,大多是在乔布斯睡觉前产生的。那是乔布斯可以游离公司业务,独立处理个人电子邮件的时候。乔布斯在6个不同的服务器注册了邮箱,并公之于众。每天都要收到300多封有效邮件。一些网友癫狂般的设想,给了乔布斯无尽的启迪。

在安徒生的童话《红舞鞋》中,女主人公在穿上美丽的红舞鞋之后只能不停地跳舞、跳舞,一刻都停不下来,直到找人把自己的双脚砍掉。苹果公司现在就掉入了这样的红舞鞋魔咒之中。只要苹果推出变革性的产

品,别人就会铺天盖地地模仿它、追赶上它。幸运的是,苹果依然保持着“我们一直被模仿,却从未被超越”的神话。

乔布斯最高明的地方就在于,他把科技产品做成了件饱含情感的艺术品,让这个品牌产生了一种魅力,从而使人们对苹果的产品产生了一种本能期待。就这样,乔布斯和乔纳森把苹果的产品推到了时尚电子产品的最前沿。

著名工业设计师阿米特说:“苹果伟大的贡献,在于它证明你能通过贩卖情感而成为亿万富翁,证明设计也是一种有效的商业模式。”

(刘书艳)

自编教材 自主授课

临涣矿高度重视防治煤与瓦斯知识培训

淮北矿业临涣矿组织技术人员自主编写教材,自主授课,对全矿450余名管技人员进行了一次全面的防治煤与瓦斯突出知识的培训,确保人人过关,巩固了矿井安全生产基础。

随着开采的深入,瓦斯对临涣矿安全生产的影响不断增大,矿井实际上已经属于突出矿井。为提高瓦斯治理水平,保证矿井安全生产,临涣矿把瓦斯治理作为当前安全生产的头等大事来抓。一方面加大现场管理力度,加强重点掘进头、工作面的管理,加强瓦斯抽放和日常监测检查,确保现场管理及时到位;另一方面,对全员进行瓦斯管理知识培训,提高全员防突意识。由矿主要领导牵头,组织专业技术人员根据矿井瓦斯治理工

作现状,专门编写了《临涣矿防治煤与瓦斯突出培训教材》,这套教材分12个章节,全面系统地对防治煤与瓦斯突出进行了阐述,具有很强的针对性,符合该矿当前瓦斯治理工作实际。矿上利用每周五的时间,组织全

矿生产、辅助单位班队长、管技人员和相关职能部门人员进行集中学习培训。培训由矿长、总工程师、通风副总工程师分别授课,450余名班队长以上管技人员全脱产学习。

(郜宏田)

中石油喊亏 称天然气价格过低

日前,中石油股东大会间隙,中石油董事长蒋洁敏接受记者采访时表示,目前中石油天然气进口价格仍然亏损,国内天然气价格偏低,天然气定价机制亟待改革。

称进口天然气亏损

中石油董事长蒋洁敏日前表示,目前国内的生产满足不了工业化和城镇化的需要,未来重点将是从中亚和其他地区进口增加。但他同时称,虽然中石油海外进口天然气有一定税收政策支持,但由于国内天然气价格偏低,进口天然气依然是亏损的。

据介绍,国内天然气价格相当于同等热量油品价格的30%,而国际上天然气价格约为同等热量油品价格的60%。蒋洁敏认为,国内天

然气定价机制需要改革,价格的调整必须与资源、市场有效结合起来。此前有媒体援引中石油内部人士称,中石油2010年进口中亚天然气64亿方,亏损50亿元。

发改委此前也指出,中石油进口中亚天然气存在亏损。

优化布局减少炼油亏损

中石油是国内最大的上下游一体化油气公司。受益于国际油价高涨,今年一季度中石油实现净利润370亿元,日赚41亿,但其炼油业务亏损61亿元。

目前,中石油副校长周吉平表示,出现炼油亏损主要是因为国际油价高涨而国内成品油价格调整不到位。对于未来油价走势,周吉平认为,未来国际油价可能在95美

元左右的高位震荡,短期可能也会超过100美元。

对于如何化解油价上涨带来的炼油亏损,周吉平表示,公司将通

过加强精细化管理、加快科技投入来降本增效。

追问

千亿利润来自哪里?

1月12日,在中石油2011年工作会议上,中石油董事长蒋洁敏对外披露,2010年中石油实现营业收入173万亿元,税费3182亿元,利润1676亿元。炼油亏、进口天然气亏,中石油的千亿利润来自哪里?

今年一季报显示,中石油业务分为四大板块:勘探与生产、炼油与化工业务、成品油销售、天然气。交银证券的分析师贺炜表示,

中石油是上下游一体化的石油企业,国际油价上涨对中石油总体是利好的,因为中石油的上游板块很大,国际油价越高,其盈利越高。一季报显示,中石油成品油销售板块获利颇丰,一季度实现经营利润7684亿元,同比增155.3%。

与此同时,一季度中石油的勘探与生产板块利润45865亿元,同比增长38.8%。就连中石油连连喊亏的天然气板块,一季度仍实现68.85亿元盈利,增速达14.5%。中石油称进口中亚天然气进口存在亏损,但实际上国内产量占80%,因此一季度天然气板块整体并不亏。

四大业务板块中,唯有炼油亏损。在炼油和化工业务板块,炼油业务亏损了61.32亿元,但化工业务实现利润244亿元,整个板块亏损36.92亿元。

相关链接

拟打造三大国际运营中心

近日,中石油收购英力士集团旗下两家炼油厂的部分股权获得了欧盟批准,首次进入了欧洲下游炼油业务。

此前中石油还收购了新加坡石油公司的日本大阪炼油厂的部分股权。

蒋洁敏透露,欧洲项目获批使得公司打造新加坡、纽约、伦敦三大国际油气运营中心雏形展露。

中俄天然气管线谈判顺利

近日,蒋洁敏还在股东大会间隙对记者表示,中俄天然气管线谈判进展顺利,目前双方在技术条件和商业条款上都已达成共识,但中方更希望在东线上有突破,因为东线中、日、韩的天然气需求很大。

按照此前的计划,俄罗斯对华输气将分为东西两条线路:西线年输送量为300亿立方米;东线年输送量为380亿立方米。

(钟晶晶)

中移动大幅降价 争抢高端用户

在三大电信运营商为庆祝“5·17世界电信日”推出的诸多活动中,中国移动的举措显然最受消费者欢迎。日前,中国移动宣布,在全国统一下调全球通资费,套餐资费最大降幅超过40%,漫游资费标准降至0.19元/分钟,降幅高达51%。

同时,中国移动在全国范围推出全球通上网套餐、商旅套餐以及套餐专属数据可选包,部分地方还将推出全球通本地套餐。中国移动北京公司还向记者表示,用户从6月1日起可申请办理。另外,本次新推出的全球通资费方案实现了中国移动客户在全国范围内长途、市话、漫游主叫通话资费标准的统一,并且被叫通话全部免费。

据悉,全球通是中国移动的旗舰品牌,拥有众多高端用户,资费水平长期坚挺。此次中国移动大幅降低全球通资费,显然开始为未来的竞争提前布局。

易观国际分析师路理彬表示,目前中国3G用户已超过6000万,随着3G竞争的日益激烈,降价成为运营商吸引用户的手段。尤其是由于中国联通使用WCDMA的3G制式,拥有包括苹果iPhone、黑莓在内的丰富明星终端,终端方面竞争力给中国移动造成了压力。对中国移动而言,如何维护高端用户正面面临挑战。

其实,在中国移动此次大幅度降低全球通资费前,中国联通、中国电信也已对相应资费做出了调整。像中国联通前不久在大幅降低国际漫游资费时,特意推出包天的国际数据漫游费,避免“天价微博”重现,也意在增加对高端用户的吸引力。

通信世界网总编辑刘启诚认为,随着移动互联网时代的来临,谷歌、苹果和思科等公司现在也能提供一些过去只有无线运营商才能提供的服务,如语音通话、视频通话、网络会议等。传统运营商必须做出改变迎合这种趋势,否则将面临严峻的竞争局面。“靠单纯资费赚钱的2G时代已经过去,越快下调资费也就越快甩掉包袱,轻装面对3G时代的挑战。”刘启诚说。

(金朝力)

供货商曝国美欲提3返利点零供矛盾再升级

据经济之声《财经早报》报道,国内电器零售巨头国美最近不太平静。国美供应商之一、某知名家电品牌厂商负责人最新透露,国美内部正在酝酿对供货商采取新一轮的“高压”政策,其中最为明显的是,将供货商每月的返点由去年的16%提高至19%以上。这是继上周国美董事局前主席陈晓大爆国美财务漏洞丑闻后,业内又一次传出国美与供应商矛盾进一步激化的消息。

对此,国美电器副总裁何阳青表示,国美取消进场费等原来不透明、不规范的费用,通过供应商和国美双方财务对账,将合理成本纳入合同中,因此造就了合同点位的提升,而这种提升实现了渠道的透明化。

话虽如此,但国美今年新开400家门店的计划,却加重了供应商对进场费提高的预期。一系列举措已经让供货商开始担心:国美将重新恢复黄光裕时代对供应商的强势政策,大规模扩张的资金需求会由此转嫁到众多供应商的身上。

业内人士认为,“大跃进”式的开店轨道,无疑会给国美带来巨大的资金压力,这也造成了各种进场费或许将再度回到国美卖场。业内人士同时指出,很多大型企业都采取相同的零售模式。零售商盈利主要是靠“吃差价”,通过扩大网点规模和提高销售规模,逼迫供应商降低采购价格,获取采购价与零售价差价以达到盈利的目的。而国美、苏宁在兼顾“吃差价”的基础上,更强调“吃供应商”的盈利模式。